

12月荧屏“一地鸡毛”!

12月的国剧市场似乎有些尴尬,《嘿,孩子》、《咱们相爱吧》、《锦绣未央》等跨月播出的电视剧相对较弱,刚开播和即将播出的一系列剧集则可以用“一地鸡毛”形容:《美人私房菜》、《老公们的私房钱》、《追婚记》、《我的岳父会武术》……从古到今都离不开衣食住行、夫妻关系、家庭伦理这点事。值得一提的是,陈乔恩成为12月的“劳模”,她与王凯合作的《放弃我,抓紧我》将登陆湖南卫视,与靳东合作的《鬼吹灯之精绝古城》将登陆东方卫视。



《老公们的私房钱》剧照

烟火气浓:古今剧都在说家长里短

在“玄幻IP潮”之后,这两个月国产剧进入家庭伦理剧刷屏月,就连古装剧都充满了浓浓的烟火气。

12月10日,《我的岳父会武术》将接档《锦绣未央》在北京卫视、东方卫视播出,宋丹丹再次加盟驾轻就熟的家庭轻喜剧,与她搭档的是多年前在《我爱我家》有过合作的“老戏骨”倪大红。该剧讲述了护子心切的派出所退休所长马玉茹与刑满释放的程大吉,为了各自儿女的幸福斗智斗勇的故事。这部戏从题材到阵容都很接地气,家长里短的爆笑故事绝对少不了。

聚集了范明、左小青、涂松岩、高露、潘虹、王丽云等实力派的《老公们的私房钱》将于12月5日登陆江苏卫视,这部剧的话题性较强——关注家里男女对金钱的态度。潘虹饰演的郑妈妈是个老谋深算又爱搅局的“事儿妈”,嘱咐三个女儿要想看住老公,必须从私房钱查起。于是,三姐妹采用引蛇出洞、突然袭击、声东击西等招数,对各自的老公发起了私房钱大战。

深圳卫视12月9日将播的《追婚记》接档《恋爱真美》。这部剧看似是讨论都市婚恋关系,但实际上套路与《老公们的私房钱》相似,只不过幕后大老板从妈妈变成了爸爸——老父亲放弃出国再婚安度晚年的计划,要帮助女儿们重归生活正轨,然而她们却不领情,一个个希望挣脱父亲的管束,追求自由生活。这一剧情引出一个社会话题——父母是否该让孩子自由成长?

古装剧方面也充满了烟火气,由郑爽、马天宇主演的《美人私房菜》昨晚登陆安徽卫视、浙江卫视。故事发生在宋朝,宋玉蝶拥有皇家血统却因故流落民间,得五嫂传授厨艺,成长为江南名厨,并与五嫂义子李马相恋,就在两人准备结婚时却突发变故,历经磨难后,两人终于重建天香楼,并创造出多道传世名菜。“美食+恋爱”模式似乎让演员换上时装来演也说得过去。



《我的岳父会武术》海报

“三少爷”再亮剑

奥斯卡新华影城上映

本报讯(记者李谱 通讯员陈艳娟)1977年,19岁的尔冬升主演的《三少爷的剑》红遍大江南北,时隔39年,12月2日,由他导演的同名影片上映,“三少爷”再亮剑。当天上午,晚报观影团在奥斯卡新华影城观看了该片。

影片中,空灵的山水江湖,飘逸的江湖侠客,亭台楼阁间,侠客们剑走偏锋,不像决斗更像舞蹈,立即勾起我们对久违的香港武侠片的回忆。

花间独酌:影片故事情节完整,武打设计及3D效果都挺好,值得一看。

rumble:影片中何润东把燕十三演得十分可爱,也很饱满,但林更新与江一燕没有把角色撑起来。

余女士:影片节奏、音乐都处理得很好,最后三少爷和燕十三的打斗很精彩,很过瘾。⑥2

明星霸屏:两部IP大剧都有陈乔恩

贯穿荧屏一年的IP剧热潮依然未见减退,陈乔恩主演的热门IP剧《放弃我,抓紧我》以及《鬼吹灯之精绝古城》将先后登陆湖南卫视日播剧场与东方卫视周播剧场。《放弃我,抓紧我》中,她与“新晋男神”王凯合作;而在《鬼吹灯之精绝古城》中,她的搭档换成了《伪装者》中王凯的“兄弟”靳东。

看到《放弃我,抓紧我》剧情简介里“失忆”、“溺水”等梗,就知道套路满满:一次意外溺水导致的失忆,让记忆停留在23岁的厉薇薇发现,自己与记忆中的男友成了竞争对手,甚至莫名其妙有了未婚夫。经过调查,厉薇薇终于明白因为自己过于关注事业,与男友缺乏沟通,才导致彼此成了陌路……最后,厉薇薇重拾爱情,继续追求梦想。

《鬼吹灯之精绝古城》又是盗墓系列。对于这部剧,重要的不是故事,是团队,该剧导演是执导了《琅琊榜》的孔笙,制片人是侯鸿亮,编剧是白一骢,播出平台是暑期档播出过大火热盗墓题材剧《老九门》的“熟手”东方卫视,再加上演员阵容,这部剧似乎还未开播就占尽了优势。⑥2

(龚卫锋)



《放弃我,抓紧我》海报